

国内统一刊号:CN37-0004  
邮发代号:23-134  
1981年1月1日创刊  
山东第一财经媒体



6 939329 000016 >  
每周一、三、五出版

理性·个性·公信力

大众报业集团主办

2012年6月4日 星期一  
NO.1943  
本期12版

大事  
Da shi

●今年洪灾可能重于去年 来自国家防总的信息显示,今年汛期全国多雨区范围较去年明显偏大,区域性强降水过程较常年偏多,洪涝灾害可能重于去年,不排除发生流域性大洪水的可能。

●山东5400万亩夏粮丰收在望 山东省农业厅最新农情调查显示,目前全省5438.8万亩小麦正处在灌浆成熟期,长势喜人,丰收在望。特别是1000多万亩旱地麦普遍好于常年,预计将比上年增产三成以上。今年山东小麦收割将在5日左右大面积展开,预计月底基本结束。

●安南警告叙利亚或陷全面内战 联合国和阿拉伯国家联盟(阿盟)叙利亚危机联合特使安南2日说,他提出的解决叙利亚问题六点和计划未能很好落实,目前叙利亚派系冲突日趋激烈,叙利亚有陷入全面内战的可能。叙国家电视台2日首次公布了胡拉屠杀事件证据,据称事件是反政府武装人员策划的。



●国际财经大事预报 5日(北京时间),澳大利亚和加拿大央行公布最新利率决议;6日,欧洲央行公布最新货币政策和利率决议;7日,美联储发表最新一期全国经济形势调查报告(褐皮书),英国央行公布利率决议。

责任编辑:王淑霞 视觉总监:小森

古貝春 低度领袖 高度舒适

A3·趋势  
5月份 PMI 大幅回落并非衰退  
降息脚步尚远

A4·突破县域  
产业转调  
促文登登高

B1·公司  
银行股现“破净”  
转机还是陷阱?



吴敏



余永定

## 若希腊退出将引爆全球金融危机

### 中国须做好准备应对出口部门失业率急升

◆导报记者 时超 济南报道

决定希腊命运的国会大选虽然两周后才开始,但各方为此营造的紧张气氛已经愈演愈烈。

1日,国际信用评级机构穆迪宣布,鉴于希腊退出欧元区的风险系数不断升高,其已将希腊债券评级的上限下调至Caa2级别。同时警告称,如果希腊退出欧元区的话,便会进一步下调该

国信贷评级上限。

“最新数据显示,希腊国内反对财政紧缩的左派政党联盟所获支持率超过支持援助协议的新民主党,虽然两党支持率都不高,但让希腊接受欧盟援助协议的前景变得不乐观。”对外经济贸易大学国际经济贸易学院教授吴敏3日向经济导报记者表示,一旦希腊“撕毁”协议,将被欧盟“掐断”援金,发生违约,甚至退出欧

元区,全球经济增长都将受到威胁。

摩根大通预估,希腊退出欧元区,将会导致欧元区国家经济萎缩1个百分点,并可能拖累欧元区以外国家经济增长趋缓0.7个百分点。

“如果希腊退出欧元区成真,中国应该对此有个中期的应对计划。”中国世界经济学会会长余永定表示,欧盟已成为中国最大贸易伙伴,中国必须做好应对出口部门大量失

业的准备。

### “退出猜测”持续发酵

穆迪的担心并非没有根据,希腊近期的调查结果显示,希腊反对财政紧缩的左派政党联盟所获支持率超过支持援助协议的新民主党,前者支持率为30%,后者支持率为26.5%。

“现在业内对希腊大选有几种猜测,一是左派政党获得胜利,这种可能性较低,因为其支持率并不高;二是左派改变立场,跟中间派联合;三是政府组阁失败。”吴敏表示,上述3种可能都会导致希腊在一年内退出欧元区。“只有右派获胜,或者由右派主导其他两派联合组阁,债务危机才有可能化解。”

>> 下转 A3 版

### 中间商金乡重资囤蒜

# 蒜市赌局

◆导报记者 孙秀红 金乡报道

6月的金乡,炽烈的阳光下,用红色尼龙袋装满的白色大蒜排列在交通要道及乡间开阔的空地上,来自全国的大蒜经销商和经纪人在讨价还价中,盼望着蒜市再次演绎2010年的“蒜你狠”行情。

其实,半月间金乡大蒜已涨价两倍。不过,经济导报记者6月2日在金乡县金乡镇窦湾村看到,不少农民还将大蒜堆放在院子里,“现在不卖,再等等看,价格可能还涨。”蒜农窦家军说。

“5月16日新蒜刚上市时收购价1.4元/斤,现在涨到了4元/斤,估计能到6元/斤。”在窦家军家大门外,广西蒜商吴建波收购的100多吨大蒜在太阳底下晾晒着。他说,尽管眼下蒜农开始惜售,但他要继续收,“收到500吨吧。实际上,这不是买卖大蒜,而是赌博,今年大蒜减产价格又高,我们就赌赢了。”

对峙中,蒜农和经销商有一个共同的愿望——继续涨价,而涨到前年“蒜你狠”时的10元/斤也不是没有可能。这样的话,他们就都赌赢了。

### 抢购

6月2日,第七届金乡大蒜节在山禄国际大蒜市场开幕。虽然距离只有100多米,但江西蒜商高洪鑫无暇顾及演出现场的欢歌笑语,他一个接一个打电话联系云南、湖南的经销商发货。

打完电话,他指着存放在山禄国际大蒜市场里的100多吨大蒜告

诉导报记者,自己常年做大蒜生意,5月22日,在收购完云南的大蒜后赶到金乡。“今年全国的大蒜都涨价,云南的独瓣蒜现在涨到6元/斤,金乡的肯定还得涨。”

据了解,今年金乡鲜蒜于5月中旬开始上市,价格也一路上涨。5月15日市场混级蒜的收购价还是1.1元/斤,现在已经涨到3.8元/斤,而七成干的6厘米蒜头则能达到每斤4.2元左右。

尽管半个月时间内,价格涨了两倍,但高洪鑫联系了几个有常年合作关系的大蒜经纪人后,发现随着蒜价上涨,能收到的货越来越少,于是就改变了思路。“鲜蒜3.8元/斤还收不到,我就直接从冷库里出货,去年的干蒜也是3.8元/斤,比鲜蒜还划算。”他说,他要发往云南、湖南的是去年的干蒜,加上运费、人工装卸费等,到达后的价格为每斤4.25元左右。

“别看价格大涨,其实鲜蒜真正流通到市场上去的很少。大部分都在经销商手里囤积着。”高洪鑫透露。

和高洪鑫一样,已经做了10多年大蒜生意的吴建波也在5月赶到了金乡,并在山禄国际大蒜市场对面的窦湾村,以1万元的价格租了一块200多平方米的空地用来存放收购的大蒜。

导报记者发现,不大的窦湾村,只有一条横穿村落的大路,路两旁稍大一些的空地——村民的院子前及树荫下,都租给了蒜商。

吴建波已经收购了100多吨大蒜,从最便宜时每斤1.1元到现在4元的都有。“平均起来每斤2.5元,我打算收到500吨,肯定大赚,一个蒜季赚一辆或几辆奔驰宝马没问题。”他得意地说,今年大蒜减产,蒜农观望,这



### 不满“量刑太轻”埃及爆发大规模示威

开罗刑事法庭2日判处埃及前总统穆巴拉克终身监禁后,埃及国内出现了严重的立场分歧。首都开罗、亚历山大、苏伊士等城市爆发大规模游行,对这一判决表示抗议。首轮总统选举中失利的总统候选人萨巴希(中)也加入了抗议人群。

(新华社发)

些因素都会推高蒜价,估计最后的收购价能涨到六七元,再加上冷藏、损耗以及人工费等,年底大蒜的市场价将达到每斤10元。

因此,他正想方设法抢购大蒜,“以4元的价格收,6元出,一斤就赚两块。”他坦言,买卖大蒜就是赌

博,也像炒股票,有输有赢,得算准了何时收、何时卖。“全国的蒜商都来金乡炒蒜了,这是华山论剑。”吴建波认为,买卖大蒜较量的是智慧,有1/3蒜商在赚,1/3不赚不赔,1/3在亏。而今年,他是赢定了。

>> 下转 A2 版

### 山东黄金“抢矿”获胜 招金控股国大黄金

# 两矿企“闪电”整合黄金资源

◆导报记者 邵好 济南报道

5月30日,山东招金集团有限公司(下称“招金集团”)控股山东国大黄金股份有限公司(下称“国大黄金”);6月1日,山东黄金集团收购莱州105吨金矿。3天之内,山东两黄金巨头的省内布局“闪电”完成。

卓创资讯有色金属网总经理

朱志炜3日接受经济导报记者采访时表示,黄金等资源具有稀缺性,尤其是优质矿源备受资金青睐,山东省内矿企本身就有先天优势,整合省内重点资源也在情理之中。

“此次收购主体是山东黄金集团,具体情况不太了解。”3日,山东黄金董秘林朴芳对导报记者表示,资源整合将有利于公司提高资源储

备能力。

### 山东黄金集团“暗度陈仓”

2日,山东黄金(600547)公告称,其控股股东山东黄金集团以37.58亿元的价格分别与山东盛大矿业股份有限公司(下称“盛大矿业”)、山东天承矿业有限公司的股东签署了受让其各98.5%

股权的《股权转让协议》。

根据之前披露的信息,盛大矿业在莱州市拥有焦家金矿床深部105吨黄金资源项目,这也成为国内黄金巨头觊觎的焦点。4月初,上述交易一经挂出,山东黄金与中金黄金(600489)立刻选择停牌,随时准备“吃”下巨额资产。

>> 下转 B1 版

社评  
She ping

## 媒体要讲诚信 不能听风是雨

◆导报评论员 兰恒敏

现在某些媒体为了吸引读者眼球,断章取义,哗众取宠,已经成风。此种风气连媒体人自己看了都脸红。毋庸讳言,这是一个颇显浮躁的社会,此时理性与公信对媒体愈发重要。

近日许多媒体报道了《八部门:适时启动境外企业到境内发行人民币股票试点》。这则新闻的标题给读者传递的意图是:八部门正在研究启动境外企业到境内发行人民币股票试点(俗称“国际板”),国际板要适时开通了。但这则新闻的主体部分,实际上是国务院转发改委等八部门《关于加快培育国际化和竞争新优势的指导意见》。《意见》提出了16个方面的具体目标任务,其中“研究允许境外机构在境内发行股票、债券、基金等”是“稳步推进金融国际化”这方面工作中不可或缺的一个部分,只有一句话。至于什么时候开办国际板、国际板股票的审批上市程序和规模等,《意见》没有做任何延伸。

媒体知道投资者对国际板怕得要死,所以单挑国际板刺激读者。果然,新闻刊发后,网友对国际板骂声一片,很少有人对《意见》做认真全面的研究,文章极大地误导了读者。

还有一则《“你三元,你滚蛋!”》的新闻报道,说的是北京22中初二学生言章在学校因违反纪律遭老师辱骂:“第一,你户口不是北京的!第二,你是借读生!第三,你在校长那里是挂名。而且,你家无权无势无钱,就是一个三元人员,你随时可以滚蛋!”如果报道属实,那么这名老师确实很成问题。但常识告诉我们,从老师嘴里说出“你家无权无势无钱”不太可能。果然,北京22中在随后的说明中称,有关媒体并未对家长、学生、学校三方进行采访,而是仅从微博上获取不准确信源编造新闻,报道内容与事实严重不符。我们也仔细研读了报道原文,发现事件最重要的两个新闻源——骂人的老师和被骂的学生言章——并没有被直接采访。

一则普通的的教学管理纠纷,经过记者的选择性剪裁,主题上升到学校对“三元人员”子女的歧视。记者(或编辑)很清楚,普通教学纠纷不是新闻,从中“挖掘出”对“三元人员”子女的歧视才是新闻,剩下的就是怎样使材料更符合这一主题了。

新闻媒体要贴近读者,突出重点,这没错。但贴近读者并不意味着迎合读者而曲解事实,突出重点并不意味着以偏概全。为了迎合读者眼球而故意夸大、阉割和曲解事实,不仅与新闻媒体“走转改”的要求格格不入,而且是很不老实的新闻作风。媒体这样做初期或能吸引部分眼球,不过终将为学生抛弃——读者是为了获得事实真相,没人愿意被忽悠。

法国红酒 爱琳堡 Allenzbough 诚招代理  
有资源,就有收获!  
财富热线:0573-82832999 转招商部  
18905736006 http://www.jkj.cc

rongdao.COM 融道  
中国中小企业投融资服务平台  
400-666-7118 0532-80682222  
中国·青岛 市北区泰山路35号12层  
专注中小企业投融资服务  
融资方案设计 股权投资  
企业融资培训  
企业上市咨询